

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора политических наук, профессора Савиновой О.Н. на диссертацию Шибановой Юлии Владимировны «Текстовая парадигма коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления в условиях формирования новой медиасреды (региональный опыт)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки)

Диссертационное исследование Шибановой Ю.В. посвящено актуальной проблематике журналистиковедческой науки и теории публичных релейшнз – изучению особенностей текстовой парадигмы коммуникации служб по связям с общественностью в условиях формирования новой медиасреды. Реалии современной коммуникационной практики служб по связям с общественностью в органах власти и управления, активное развитие интернет-технологий побуждают не только к концептуальному теоретическому анализу, но и к вовлечению в научный оборот новой эмпирической информации, которая дает основание для развития теории. Именно этим обстоятельством определяется выбор темы молодого исследователя. Диссертация Шибановой Ю.В. – результат длительной и кропотливой работы: еще в годы студенчества она увлеклась исследованием особенностей информационной работы служб по связям с общественностью, а также перспектив развития коммуникативного пространства региона. В исследовании автор опирается на свой опыт работы в региональных службах по связям с общественностью, что дало возможность получить необходимый эмпирический материал, который стал предметом теоретического анализа. Основные идеи и результаты исследования изложены в 8 публикациях общим объемом 2,34 п.л., в том числе в четырех статьях, опубликованных в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ. Автор выступал с докладами на 6 международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

Научная новизна исследования состоит в постановке вопроса и разрешении научной проблемы, определяющей изменения в характере текстовой парадигмы коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью в условиях формирования новой медиасреды.

В материалах диссертации автор использует новый эмпирический материал, позволяющий систематизировать коммуникационные и творческие аспекты взаимодействия служб по связям с общественностью в органах власти на примере одного из динамично развивающихся регионов – Нижегородской области. А также им выявлены текстовые особенности информационных материалов PR-служб на региональном уровне, отличающемся качеством «социальной контактности».

Теоретическая значимость результатов диссертационного исследования связана с изучением текстовой парадигмы коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления. В исследовании уточнены понятия «текстовая парадигма коммуникации», «коммуникационная работа пресс-служб», «новая медиасреда», а также понятие интернет-технологии применительно к условиям формирования новой медиасреды и представлен подробный анализ информационной работы региональных PR-структур на современном этапе их функционирования. Результаты диссертационного исследования могут использоваться для дальнейшей разработки теоретических проблем журналистики и связей с общественностью.

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что данная работа дает более точное понимание изменений в характере текстовой парадигмы коммуникации региональных служб по связям с общественностью, совокупности выполняемых ими функций в новых информационных условиях. На основе проведенного комплексного анализа нового эмпирического материала автором были даны практические рекомендации по повышению эффективности деятельности региональных служб по связям с общественностью при взаимодействии с аудиторией.

Материалы диссертации могут быть использованы в учебном курсе по дисциплине направления «Связи с общественностью», а также в рамках дисциплины «Информационные технологии в журналистике».

Диссертация Шибановой Ю.В. представляет собой завершённую научно-квалификационную работу. Научные результаты, полученные автором, имеют существенное значение для науки и практики, выводы и рекомендации обоснованы. Как научный руководитель, хотела бы подчеркнуть, что исследование представляется актуальным направлением в научно-исследовательской работе кафедры. В настоящее время она успешно ведет преподавательскую работу на кафедре журналистики ННГУ им. Н.И. Лобачевского, и, несомненно, рассматривается как перспективный вузовский работник.

Представленный к защите научный труд, имеющий теоретическое и практическое значение, является результатом многолетней самостоятельной исследовательской работы диссертанта. Считаю возможным рекомендовать диссертацию Шибановой Ю.В. «Текстовая парадигма коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления в условиях формирования новой медиасреды (региональный опыт)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки) как целостное, последовательное, самостоятельное исследование, которое полностью отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям в соответствии с п. 9,10,11 Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней» (в редакции Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (редакция от 21.04.2016)).

Доктор политических наук

(23.00.02 - политические институты, процессы и технологии),
профессор, заведующий кафедрой журналистики ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

О.Н. Савинова

Подпись Савиновой О.Н. закреплено
З. секретарь ННГУ

